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Moodle: iscrizione degli utenti a un corso 
 
 

Iscrizione manuale 

Iscrizione spontanea 

Auto Enrol 

Accesso agli ospiti 
 
 
Il docente può iscrivere al proprio corso tutti gli utenti autenticati in piattaforma (in tutte le 
piattaforme Moodle dell'Ateneo di Padova è attivo il Single Sign On - SSO). 
I metodi di iscrizione tra cui è possibile scegliere sono: l’Iscrizione manuale, l’Iscrizione 
spontanea o l’Auto Enrol.  
Per iscrivere degli utenti al corso bisogna selezionare Partecipanti dal menù di navigazione 
principale del corso. 
 
Si arriva alla pagina delle Iscrizioni. 
 

 
 
Dal menù a tendina che si apre premendo il pulsante Iscrizioni selezionare Metodi di Iscrizione. 
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Iscrizione manuale 
L’iscrizione manuale consente di iscrivere manualmente gli utenti ai corsi, selezionandoli tra tutti 
gli utenti già registrati nella piattaforma Moodle. 
Per iscrivere gli utenti con questa modalità, cliccare l’icona che compare nella riga di Iscrizione 
manuale come indicato di seguito. 
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Nell'area di testo di sinistra è possibile visualizzare gli utenti già iscritti al corso. Dalla finestra di 
destra, invece, è possibile selezionare, tra gli utenti già registrati nella piattaforma Moodle, 
l’utente che si desidera iscrivere al corso cliccando sul tasto Aggiungi. 
Ad ogni utente bisogna assegnare un ruolo, che di default è quello di Studente, ma che si può 
modificare dal menù a tendina. 
Il docente può iscrivere utenti con il ruolo di Studente e di Docente non editor (utente che può 
valutare gli studenti ma che non può aggiungere nuove risorse o attività).  
Con lo stesso procedimento è possibile anche decidere di rimuovere un utente dal corso, 
semplicemente cliccando sul tasto Rimuovi dopo averlo selezionato.  
 
 

Iscrizione spontanea 
L'Iscrizione spontanea permette agli utenti di iscriversi autonomamente ad un corso con il ruolo 
di studente, inserendo al primo accesso una chiave di iscrizione impostata dal docente. 
Si può anche decidere di abilitare l’Iscrizione spontanea senza chiave di iscrizione al corso:  in 
questo caso tutti gli utenti registrati in piattaforma potranno iscriversi al nostro corso. 
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Per abilitare questa modalità di iscrizione, nella pagina Partecipanti  selezionare Metodi 
d’iscrizione dal pulsante a sinistra e poi cliccare la matita a destra della voce Iscrizione 
spontanea:  

 
si aprirà quindi la finestra delle Impostazioni. 
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Nel campo 1 va abilitata l’opzione Consenti nuove iscrizioni spontanee. 
Nel campo 2 va inserita la Chiave di iscrizione. 
Nel campo 3 è possibile inserire una chiave di iscrizione ai gruppi per regolare sia l'accesso al 
corso sia l'inserimento dell'utente in un gruppo (questo aspetto verrà approfondito nella parte 
relativa ai gruppi). 
Nel campo 4 è possibile decidere che ruolo assegnare a chi si iscrive al corso con l'iscrizione 
spontanea: di default viene assegnato il ruolo di studente (e si consiglia di non cambiarlo). 
Le altre opzioni che si visualizzano in questa finestra permettono di: impostare una data di inizio 
e di fine delle iscrizioni, di disiscrivere utenti che non hanno svolto attività per un numero di 
giorni prestabilito, di inviare un messaggio di benvenuto che gli utenti riceveranno per email 
dopo essersi iscritti al corso (standard o personalizzato). 
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Auto Enrol 
 
Auto enrol è un metodo di iscrizione che permette al docente di impostare dei filtri avanzati di 
iscrizione, in base alla email, al corso di laurea, al piano di studio, ecc. 
Selezionare Auto Enrol dal menu a tendina Aggiungi metodo. 

 
 
Nella pagina Auto Enrol non modificare le impostazioni Generali. 
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Nella sezione  Filtro accesso utenti   cliccare su Aggiungi criterio> Profilo utente e 
selezionare il filtro desiderato (ad esempio corso di laurea o email) 
 

 

 



 

 
 
AREA SERVIZI INFORMATICI E TELEMATICI​
Ufficio Digital Learning e Multimedia 

 

 
 
 

Accesso agli ospiti 

 
 

Abilitando il metodo di iscrizione Accesso ospiti (cliccando sull’icona occhio o andando nelle 
Impostazioni sull'icona matita) il corso sarà aperto a tutti, anche agli utenti che non hanno un 
account e quindi sarà pubblico. Gli ospiti possono visualizzare i Messaggi e le Risorse, ma non 
possono partecipare alle Attività (scrivere nei Forum, rispondere a Quiz, ecc.).  
N.B.: Gli ospiti non potranno vedere i video caricati nel corso come Kaltura Video Resource. 


	Moodle: iscrizione degli utenti a un corso 
	Iscrizione manuale 
	Iscrizione spontanea 
	Auto Enrol 
	Accesso agli ospiti 

